

Polarforum 2012

Polarforum är mötesplatsen för polarfrågor för forskare, myndigheter och andra organisationer. Årets Polarforum äger rum 26–27 mars på Naturhistoriska riksmuseet i Stockholm.

Polarforskningssekretariatets Polarforum blir i år en del av The Stockholm Polar Week, som även omfattar Arktiska rådets delegationsmöte för Senior Arctic Officials (SAO) och ett samhällsvetenskapligt symposium på Kanadas ambassad.

På programmet står bland annat seminarier kring svensk Arktisforskning, information om Arktiska rådets forskningsrelaterade verksamhet, dialog om svensk polarforsknings infrastruktur och diskussioner i Polarforums arbetsgrupper. Forskare som vill presentera sin forskning under seminarierna kan anmäla sitt intresse i anmälningsskylten. Måndagen avslutas med middag och tisdagen avslutas med mingel tillsammans med SAO-delegaterna på Naturhistoriska riksmuseet. Programmet för Polarforum uppdateras kontinuerligt och finns på vår webbplats. Det skickas ut till alla som har anmält sig.

Sista anmälningsskylt till Polarforum är 14 mars. Forskare tidigt i karriären kan ansöka om stipendium för att delta på Polarforum. Polarforskningssekretariatet erbjuder tio stipendier som täcker kostnader för resa inom Sverige och logi. Ansök om stipendium direkt i anmälningsskylten, dock senast den 2 mars.

Under veckan kommer Riksmuseet också att arrangera öppna evenemang med polartema för den intresserade allmänheten.

Anmälan och läs mer

www.polar.se/polarforum/polarforum-2012

Stöd i mindre omfattning

Den 9 januari gick ansökningstiden ut för utlysningen om Stöd i mindre omfattning, SiMO. Projekten har bedömts utifrån utlysningens syfte och prioritering, vetenskaplig relevans och genomförbarhet samt i vilken grad det berör polarområdena. Vi har även eftersträvat att stödja forskare tidigt i karriären och att främja jämställdhet mellan könen. Innebörden av stödet kommer att utvecklas i dialog mellan Polarforskningssekretariatet och den sökande.

Följande nio projekt har antagits för stöd i mindre omfattning från Polarforskningssekretariatet, utan inbördes rangordning:

- Tyrone Martinsson, Göteborgs universitet: *Refotografi – en dialog med historia i ett Arktiskt landskap*
- Hans Gelter, Luleå tekniska högskola: *Triangulering av guide-turist-miljö interaktioner i polarmiljöer, och dess inverkan på turistens beteende, upplevelser och eventuella miljöpåverkan*
- Lars Sjöberg, KTH: *Fortsatta mätningar på GPS-stationen vid Svea*
- Ylva Sjöberg, Stockholms universitet: *Kartering av permafrost med markradar för validering av hydrologisk modellering av permafrostutbredning*
- August Andersson, Stockholms universitet: *En pilotstudie för insamling av sotaerosoler vid Rysslands Vetenskapsakademis atmosfärsobservatorium i Tiksi*
- Susanne Åkesson, Lunds universitet: *Jämförande studier av långdistansflyttning hos grönländska och nordskandinaviska stenskvättor*
- Gustaf Samelius, SLU Grimsö: *Fjällrävens populationsdynamik vid Karrak Lake; betydelsen av överlevnad och rekrytering för populationens tillväxt*
- Per Andersson, Naturhistoriska riksmuseet: *Uppvärmningen av den Sibiriska permafrosten; isotopstudier av kol och spårmetalltransport till den Arktiska oceanen*
- Ingvar Eliasson, Norra Älvsborgs Länssjukhus: *Uppföljnings-expedition till Kommendörsöarna, sommaren 2013*

Personalnytt

Tyler Logan har anställts som tekniker på Abisko naturvetenskapliga station (ANS), där han främst kommer att arbeta med infrastrukturen för Integrated Carbon Observation System (ICOS). Tyler kommer närmast från Climate Impacts Research Centre (CIRC) vid Umeå universitet. ICOS är en europeisk infrastruktur för forskning om växthusgaser i Europa och angränsande regioner, och ANS ingår i det svenska ICOS-nätverket. Läs mer om ICOS här <http://www.icos-sweden.se/>

Sofia Rickberg är ny programchef för Mistra Arctic Futures från och med 1 februari, efter Cecilia Dahlberg som gått till Livsmedelsverket. Polarforskningssekretariatet är värd för det Mistrafinansierade forskningsprogrammet som har fokus på arktisk samhällsvetenskap. Sofia har arbetat som informatör på Polarforskningssekretariatet sedan 2002.

Charlott Thyren arbetar numera på Myndigheten för samhällsskydd och beredskap.

Under januari återkom Eva Grönlund och Pär Ljusberg efter tjänstledigheter.

IASC-medalj till Igor Krupnik

International Arctic Science Committee (IASC) delar årligen ut en medalj till en framstående person inom Arktisforskningen. 2012 års medalj har tilldelats Dr. Igor Krupnik, Arctic Studies Center vid Smithsonian. Krupnik tilldelas medaljen för att ha överbryggat gapet mellan natur- och samhällsvetenskap och gjort forskare, beslutsfattare och allmänhet medvetna om att Arktis inte bara handlar om is och isbjörnar, utan även om dess invånare. Medaljen delas ut i samband med IPY-konferensen i Montreal 22–27 april.

Läs mer

iasc.arcticportal.org

Forska i Abisko i sommar?

Det är hög tid att planera sommarens fältarbete! Senast 1 april behöver ansökan vara inne för att vi ska kunna fördela platserna på Abisko naturvetenskapliga station under sommarsäsongen.

Ansökan skickas till ans@ans.polar.se. Besked lämnas senast i maj.

Ansökningsformulär

www.polar.se/abisko

APECS söker ny chef

Sugen på ett nytt jobb? Nu söker Association of Polar Early Career Scientists (APECS) en ny chef. APECS är en internationell, tvärvetenskaplig organisation med över 3 000 medlemmar i 75 länder. APECS samarbetar med internationella organisationer, polarforskare och finansiärer för att öka möjligheterna till karriärutveckling och stimulera forskningssamarbete. Direktoratet finns vid universitetet i Tromsø. Sista ansökningsdag är 27 februari.

Läs mer

apecs.is/features/4690-director-job-announcement

Seminarium: Arktis miljö under stress

Torsdag 15 mars kl. 14.00 arrangerar Stockholms miljörettscentrum vid Stockholms universitet ett seminarium om den arktiska miljön. Seminariet hålls i Hörsal F11, Södra huset (F-huset), Stockholms universitet.

Seminariet syftar till att uppmärksamma rättsliga brister, förpliktelser och möjligheter för att skydda den arktiska miljön och samtala om Arktiska rådets roll och mandat.

Hur arbetar Arktiska rådet för hållbar utveckling och för att undvika miljöproblem? Vad har rådet utträttat? Behövs politiska eller rättsliga förändringar för att stärka skyddet av Arktis miljö?

Talare är Gustaf Lind, Sveriges ambassadör i Arktiska rådet, Said Mahmoudi, professor i internationell rätt vid Stockholms universitet och Annika E. Nilsson, forskare vid Stockholm Environment Institute. Ytterligare talare kan tillkomma.

Seminariet arrangeras i samarbete med Stockholm Environment Institute (SEI) och Mistra-projektet Assessing Arctic Futures. Voices, Resources and Governance (KTH).

Frågor och anmälan, kontakta Erica Grahn: erica.grahn@juridicum.su.se, telefon: 08-16 21 47.

Isdata i mobilen med CryoSatApp

CryoSatApp heter ESA:a nya app till iPhone och iPad. Med hjälp av appen får du tillgång till isdata direkt från CryoSat-satelliten. CryoSat mäter havsisens tjocklek och övervakar istäckets förändringar i Grönland och Antarktis.

Läs mer: http://www.esa.int/esaCP/SEM5Z62XF-VG_index_0.html

Nominera till Antarktispris

Scientific Committee on Antarctic Research (SCAR) delar varje år ut Martha T. Muse-priset till en person som gjort betydelsefulla insatser inom forskning eller politik för att öka kunskapen om Antarktis. Fram till 12 april går det att skicka in nomineringar till årets pris. Pristagaren belönas med 100 000 USD och får ta emot priset i samband med SCAR:s konferens i Portland i juli.

Läs mer

www.museprize.org

Temanummer: Kinnvika och Abisko

Decembern timer av *Geografiska Annaler: Series A – Physical Geography* är ett temanummer om forskningsprojektet/stationen Kinnvika, som genomfördes på Nordostlandet i ögruppen Svalbard under Internationella polaråret 2007–2009. Projektets övergripande mål var inriktat på arktisk uppvärmning och forskningen behandlade såväl olika naturvetenskapliga ämnesområden som humanistisk forskning.

Geografiska Annaler: <http://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1111/geoa.2011.93.issue-4/issuetoc>

Läs om Kinnvika: www.polar.se/expedition/kinnvika

I september gavs ett specialnummer av tidskriften AMBIO ut på temat Multi-Decadal Changes in Tundra Environments and Ecosystems. Där finns flera artiklar om forskning i Abisko.

AMBIO volume 40, number 6 / September 2011:
www.springerlink.com/content/0044-7447/40/6/

